



最是书香能致远

多单位分别在煤山公园举办读书分享活动



读书爱好者正在交流读书心得。

本报讯（记者 梁杨子）“曲折的荷塘上面，弥望的是田田的叶子。叶子出水很高，像亭亭的舞女的裙。”6月3日，煤山公园东南角的凉亭里齐聚30余个读书爱好者，有的坐在小马扎上，有的坐在石凳上，大家都在静静地倾听他人的读书分享。

据了解，此次读书分享会由《今日汝州》报社举办，活动旨在为广大读书爱好者搭建交流提升的平台，使市民感受读书带来的内心宁静与充实。“之前这类活动我们也举办过几次，地点非常多样化，有的在九峰山，有的在报社的会议室，目的就是让大家感受咱们汝州的山山水水，体会到经济发展带来的变化，从而带动更多的人爱上读书。”此次活动的负责人陈凝说。

读书会上有分享唐诗宋词的，有分享散文小说的，也有谈人生感

悟以及读书带来的乐趣的，凉亭里时时传来阵阵掌声。参与活动的读书爱好者不仅有青、中年人，还有多名小学生。8岁的张恒瑞是和邻居华艳玲一起来的，他朗读了诗歌《我爱你·中国》。华艳玲说：“昨天我带着我国女和恒瑞一起来的，恒瑞今天本来要去上国学班，但是依然坚持过来。我觉得读书既锻炼了他的语感，又让他认识了更多的生字词。”坐在凉亭台阶上的韩学军，从读书会开始时便记录自己的感悟，写了满满4页纸。“我最大的发现就是今天好多人分享初中时候的经典课文，当时读书可能是为了成绩，现在再读，就有了不一样的感受，好书值得反复去琢磨。”韩学军说。

在读书会结束时，大家都收到了特别的礼物——两本关于汝州历史人文风情的图书《汝州文史资料》《厚重汝州》。

6月2日上午，市直机关“先锋读书会”与煤山公园携手在煤山公园开设第一个读书角，30名青年干部自愿在煤山公园集中分享学习心得。以“以书修身、以书会友、戮力同行、争当先锋”为宗旨，倡导“多读书、善读书、读好书”的良好社会风尚，积极传播社会正能量。
钟继刚

石俊好勇夺平顶山市残运会三连冠



石俊好在领奖台上

本报讯（通讯员 史运玲）日前，平顶山市第六届残疾人运动会在平顶山体育中心举行，经过激烈角逐，代表我市参赛的天瑞集团铸造公司员工——独臂女孩石俊好，在女子5公里LC4级自行车比赛中勇夺金牌，载誉而归。

据悉，平顶山市残疾人运动会每4年举办一次。本届运动会共有13个代表队、200多名残疾人运动员参加，涉及肢体、听力、言语、视力、智力等多个项目。经过激烈角逐，在田径、自行车等10个大项、122个小项决赛中，共决出奖牌197枚，其中金牌94枚，银牌62枚，铜牌41枚。石俊好参加的女子5公里LC4级自行车比赛，是该项赛事中难度较高的一项。

石俊好是风穴路街道党屯村人，9岁时被打麦机夺去右臂后，就用左手生活、学习。2009年首次参加平顶山市残运会即夺冠，2013年再次夺冠，今年已是三连冠。其自强不息的精神先后被多家媒体报道。

南关小学举行少先队员入队仪式



本报讯（通讯员 王超）6月5日，南关小学举行少先队新队员入队仪式，180名一、二年级学生光荣加入中国少年先锋队（如上图）。

入队仪式在庄严的《中国少年先锋队队歌》声中开始，整个入队仪式分为出旗、唱队歌、宣誓、呼号、退旗五个环节。在星星火炬的见证下，新队员们迈开了人生成长的第一步。庄严隆重的入队仪式，增强了少先队员热爱祖国、努力学习、强健体魄的光荣感和自豪感，激励少先队员在星星火炬的指引下，在红领巾的召唤下，牢记党的教诲，全面发展，茁壮成长，争做新时代的好队员。

戏曲展演走进平外学校



本报讯（记者 李晓伟 通讯员 范卫明）“小娃娃我离了登封小县，一路上我受尽饥饿煎熬，二解差好比那牛头马面，他和我一说话就把那脸翻……”近日，平顶山外国语学校操场礼堂内人头攒动，广大师生济济一堂，共同聆听了由市曲剧团带来的传统曲剧《卷席筒》中的经典唱段（如上图）。

戏曲艺术作为中华民族传统文化的重要组成部分，以其优美动听的声腔旋律、惟妙惟肖的舞台形象、丰富多彩的人物造型、扣人心弦故事情节，深受广大观众青睐。为培养学生对优秀传统文化的兴趣，增强学生戏曲艺术素养和审美素养，弘扬社会主义核心价值观，该校专门邀请市曲剧团到校弘扬戏曲文化，让师生们领略戏曲艺术的魅力。

市人民医院再迎省级验收

本报讯（通讯员 侯晓蕾）日前，省县级临床重点专科建设项目验收考核专家组莅临市人民医院，对该院重点专科儿科建设项目进行考核验收，经过四个小时的紧张考核，该院以部分考核项目满分的“答卷”，顺利通过验收。

近年来，市人民医院儿科凭借丰富的临床经验和优质的医疗资源率先在我市重点专科创建上获得突破，2015年成功申报省县级临床重点专科，通过三年的项目建设，儿科在理念更新、技术发展和服务能力等方面都有了巨大的转变。此次验收通过后，该院将以重点专科创建为契机，不断加快发展步伐，持续探索新技术、开展新业务，为我市广大儿童的健康成长保驾护航。

小小一枚党徽

“爸爸，这是啥？为啥不给我发？”6月2日，市工商局职工韩志愿带着女儿到煤山公园参加“读书会”，女儿盯着他胸前的党徽问。

“这是党徽，因为你不是党员呀！”韩志愿回答道。

“这红色、金黄色相间，挺漂亮的。上面是红旗，下面是半圆，还写的有字，你看着啥？”小姑娘认真追问道。

韩志愿索性停下来，决定趁机给女儿讲讲党的知识，也算一个收获。于是，他指着党徽给女儿讲道：“上边的红旗，左上角的黄色图案是镰刀和锤头，镰刀代表着农民阶级，锤头代表着工人阶级。这面画着镰刀和锤头的红旗，就是中国共产党的党旗。下边金黄色半圆上写的是‘为人民服务’，黄色代表着光明，这就组成了一个党徽，是党员身份的标志。”

“我看见，有人只戴一个党旗那样的徽章，那也是党徽吗？”

“是呀！只要上面有党旗，虽然形状不同，但是都叫党徽。”

“为啥要戴党徽？”父女俩走着又聊了起来。

“戴党徽，表明你是中国共产党党员，时时处处严格要求自己，模范遵守政策法规，当好先锋。你看到今天横幅上的‘先锋’二字了吧，就是说党员的。同时，要努力工作，关心他人，规范好自己的言行。作为一名党员，‘戴党徽、亮身份、树形象、做表率’，既光荣神圣，也是责任和担当。这说多了你也不懂。”

“谁说我不懂！那不就不能办坏事吗？”她急着反驳道，“俺爷爷说他年轻时上班抓坏人，有危险都是他和其他党员冲在前面，你说的也不全，还有不怕困难和艰苦，对吧？”说完小姑娘得意地看着父亲。

“对，你说的对。”韩志愿高兴地笑着说。

宋乐义 韩志愿 韩学军

最美书香满城时

●李晓伟

刚刚过去的周末，注定是一个书香满城的日子。

6月2日至3日，市直机关“先锋读书会”和市信息中心德治办分别在煤山公园举办读书活动，市作家协会中华经典诵读分会在汝州文庙举办读书活动，洗耳河街道西小学也于日前开展了“红色经典”诵读比赛活动……

一场场读书活动的开展，让汝州大地书声琅琅，书香四溢。“多读书、善读书、读好书”的良好风尚在汝州大地漫卷开来。

近年来，我市广大文艺工作者认真贯彻落实习近平总书记在全国第九次党代会、第十次作代会上的讲话精神，牢记使命，不负重托，紧紧围绕工作中心，认真践行文艺工作贴近实际、贴近生活、贴近群众的方针，扑下身子，深入基层，用文学的视野捕捉各项建设事业中的动人瞬间，用传神的妙笔尽情讴歌火热的生活，以书香进社区、进校园、进楼宇、进企业、进农村、进军营为抓手，推动深入基层、贴近群众、市

区联手、城乡联动的全民阅读活动。在阅读中发现城市之美、感知生活温度，为促进我市文学事业的繁荣与发展作出更大的贡献。

阅读是一座城市的文化自信和文化名片。我市正在致力开展具有汝州人文精神、富有新时代特征的新型城市文化空间。形式多样的读书阅读活动，不仅在传承文化，传播书香，构筑我市文化新景象，更是成为面向市民读者的文化雅集，强力推动着城市建设从文化内涵到外延的不断拓展，已成为当前我市一道亮丽的文化风景线。

不窥牖，见天道。读书明理，读书明志，这是先人传递下来的读书心经。读书能让人成为一个有温度、会思考、懂情趣的人，读书可以使人们富有思想，成为一个精神贵族。

然而，读书是一种循序渐进、厚积薄发的事情，不可能一蹴而就。曾几何时，在社会处于转型期的大背景下，受各方面因素影响，在许多人身上，或多或少地浸染了远离书

香的浮躁风气。所以，我们的读书活动切忌短平快、一阵风，流于形式。那样的“被读书”，只会让真正的读书渐行渐远。

浊风不去，清风不来。我们开展的轰轰烈烈、普及城乡的读书活动，正在给功利主义降温祛火，扶邪归正，让读书回归到人们的正常生活，回归到人间最美的姿态上来。让阅读为城市立心，以缕缕书香点亮我们的办心香。

腹有诗书气自华。何不趁着书香满城，让我们抛开各种功利诉求，远离纷繁芜杂的借口，捧着一颗虔诚的心去探索文字之美，在书海中感受思想的碰撞和灵魂的启迪；何不让我们在读书的过程中提升自身的思想和气质，感知布衣暖，菜根香，感知读书滋味长；何不让我们在读书的过程中，遇见更好的自己，看见一个更加明丽的世界。

书香满城，不仅是一种文化自信的表现，也注定是一个城市最美的时节。

评论

市一高 2018 年招生计划出台

今年特设清华、北大班

本报讯（记者 宋乐义）6月3日，记者从市第一高级中学了解到，该校2018年招生计划已经出台，计划招生36班，共计2016人。其中，1个清北班，15人；2个北京大学“筑梦行动”实验班，50人/班；若干“双一流班”“千人计划班”“英才班”等。今年市一高的招生计划有些突出变化需要注意：1.首次开设北京大学“筑梦行动”实验班。2.没有择校生，只招收统招和分配生，两者都是正录生，其中分配生占招生计划的55%。

市一高具有70年深厚文化底蕴，教师老、中、青结合，结构合理，经验丰富，富有活力。新入职教师仅占该校教师总数的10%左右，90%以上是具有丰富教学经验的老教师。现有专任教师280人，高级教师126人，全国模范教师2人，特级教师1人，省级以上骨干教师16人，河南省学术技术带头人6人，形成了梯次明显、结构合理、顽强拼搏、教风优良的教师队伍。市一高与北京大学“筑梦

行动”计划合作，今年首次开设北京大学“筑梦行动”实验班，为我市学子考入北大提供了一条捷径。市一高还通过卫星传输与郑州一中合办卫星班，学生可以同步享受郑州一中优质教育资源。新入职教师起点高，全部是研究生学历或知名本科院校毕业，所有新入职教师全部经北京师范大学培训合格方可上课。

搬入新校区后，现在的一高占地面积700亩，能够容纳180个教学班，是全市唯一能满足2018年新课改走班制需求的高中。新校区配套设施完备，学生宿舍为标准8人间，每间宿舍都有洗漱间、卫生间、阳台、空调。餐厅由全国知名专业餐饮企业负责经营，保证饭菜质优价廉，花样品种丰富，美味可口。实验楼、体育馆、图书馆、艺术馆、1500席位的学术报告厅等一应俱全。政府倾力打造这些场馆内部设施，为培养学生创新能力，提高学生综合素质奠定了坚实基础，为

学生考入双一流大学创造了有利条件。

在刚刚结束的全国基础知识与创新能力大赛中，市一高共有101名学生获奖，获得河南省一等奖的有35人，直接晋级全国总决赛，争夺清华、北大等双一流名校自主招生名额。同时，市一高也是全市唯一一所北京大学筑基工程合作校和中国大学先修课程合作校。考入该校的前100名学生可以优先享受“北大筑梦行动三年培养计划”，优先进入北京大学“筑梦行动”实验班。预计在7月份，市一高将组织考入该校的前100名优秀生赴北京大学参加“21天核心素养养成活动夏令营”。

据介绍，报考市一高需要在河南省2018年中招报名系统统一填报第一批第一志愿。按照今年的招生计划，我市中考考试前2016名的考生报考该校肯定能被录取。按照统计规律，考虑临场发挥等不确定因素，平时考试在我市前2800名的考生报考该校均

有机会被录取。第一批第一志愿填报市一高的考生，建议在第二批第一志愿填报汝州市敬之中学，享受同等的优质教育资源。市教体局是按照考生志愿的先后顺序、从高分到低分、按学校的招生计划数与投档数之比即1:1进行投档录取。

近年来，市一高相继获得全国百强中学、全国最具教学特色学校、河南省示范性高中、河南省文明单位、河南省五四红旗团委、河南省十大教育名片、河南省教育系统先进集体、河南省高中多样化发展综合创新类示范校（全省县级高中仅四所）、河南省文明标兵学校、河南省首批普通高中生涯教育试点学校、河南省海军招飞先进单位、河南省卫生先进单位、河南省园林单位、河南省绿色学校、河南省平安校园建设先进单位、河南省先进家长学校、河南省中小学一级食堂等荣誉，还被市委市政府记集体功2次。